



济宁新时代文明实践云平台再次完成升级

村里有了云平台终端，村民心愿轻松实现

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪泷



工作人员演示新时代文明实践云平台村级终端功能。

最近这几天，曲阜市尼山镇鲁源新村的新时代文明实践站好不热闹。“前些天听说实践站里安了一台机器，咱生活上遇上难事儿了，过去点一点，就有好心的志愿者帮着给解决。”在实践站门口，村里的葛大爷告诉记者，就在前几天他家的下水道堵塞厉害，而儿女又外出打工不在身边，抱着试一试的心态去实践站的这台机器上点“心愿发布”，没想到当天就有专业的队伍过来，“不仅疏通了下水道，还帮着整修了一番，别提多热心了。”

葛大爷口中的机器，其实是刚刚升级并安装完成的新时代文明实践云平台村级终端。记者看到，这台设备具有公益宣传、服务点单、活动展示、便民查询等功能。同时，这台终端还融合了曲阜市融媒体平台——今日曲阜，平日里在不操作的情况下，村民们可以通过此获取时事新闻，了解国家政策方针，还可以登录“学习

强国”平台学习知识。

“轻轻点击一下屏幕，就能进入到终端设备的主界面，所有的功能以模块的形式展示，一目了然。”实践站的一名工作人员一边介绍，一边向记者展示终端的操作方法。当他点击“服务点单”板块时，济宁市新时代文明实践云平台中3900多个志愿服务组织提供的“点单项目”都能看到，而且根据就近原则优先显示的是终端所在地及周边县市区的服务项目，群众可以自行选择预约。

在工作人员的引导下，记者点击了右上角“我要预约”按钮后，就可以通过云平台发布自己的心愿。该工作人员告诉记者，预约后，志愿服务组织的负责人会立即收到一条短信便于互相联系，而村里的“帮办员”则充当起协调组织的作用，帮助志愿服务组织联络场地、确定时间、联系群众等。

而终端的另一大亮点，莫过

于在全市志愿者中备受好评的“济宁礼遇”了。记者注意到，因为村一级实践站中都设有“帮办员”，他们根据群众发布的心愿及时实现后，可以凭借积分通过“济宁礼遇”兑换礼品。实践站中的志愿者高兴地对记者说：“前些日子我用积分兑换了生活用品，虽然都不是多贵重的东西，但很实用，而且更重要的是，这种形式是对我工作的一种认可和鼓励。”

此外，终端还囊括了活动展示、生活服务等板块。前者可以把村子的各项数字化，让村级工作更加规范、管理更加系统；而后者则连接着较近的为民服务中心，群众需要办理的一些事宜，通过这一板块就可以直接查询，真正实现了让村一级的群众少跑路。

济宁市委宣传部新时代文明实践工作专班负责人介绍说，此次在曲阜五个村子试点建设的村级终端，是云平台完成第14

次升级之后，迈出的重要一步，“这次升级意味着云平台真正实现了市、县、乡、村四级覆盖，打通了引导、服务群众的最后一公里。”该负责人举例说，村镇一级的群众中留守老人、留守儿童较多，他们中很多并不会使用智能手机，亦或是家庭条件不允许，“这就让云平台的服务出现了空白。”而村级终端的落地，意味着这些老人、孩子可以在实践站帮助办员的协助下，发布心愿去圆梦，“甚至于一些条件允许的老

人、青少年，还可以积极的参与到志愿服务当中去，成为济宁市新时代文明实践工作的‘生力军’。”

记者了解到，下一步，济宁市新时代文明实践云平台将继续根据实际情况进行改版和升级，从云端真正走到群众身边，将新时代文明实践工作融入到群众的生活中去，成为济宁市社会发展中不可或缺的一环，“最终打造成为新时代文明实践工作的‘济宁品牌’。”

济宁公务用车3项地方标准发布

11月14日起实施

本报济宁10月15日讯（见习记者 王英霖）

14日上午，济宁市政府新闻办组织召开全市公务用车地方标准政策解读新闻发布会。针对公务用车，济宁市机关事务服务中心主持起草了《公务用车平台建设与管理规范》《公务用车配置网上办理规范》《公务用车运营服务规范》三项济宁市地方标准。

济宁市市场监督管理局对该三项地方标准进行了立项、公示、审查，并以济宁市地方标准公告（2020年第1号）于2020年10月14日正式发布，11月14日实施。

《公务用车平台建设与管理规范》济宁市地方标准规定了公务用车平台建设、信息化管理、标识化管理、考核管理、资金管理、监管规范、投诉处置及社会监督，适用于济宁市公务用车平台的建设与管理，县（市、区）公务用车平台的建设与管理可参照执行。

《公务用车配置网上办理规范》济宁市地方标准规定了

公务用车配置网上办理的受理单位、平台入口、办理范围、办理流程、办理条件、申报与审核、车辆采购、车辆挂牌、资料归档，适用于公务用车配置网上办理。

《公务用车运营服务规范》济宁市地方标准规定了公务用车第三方运营机构资质、车辆调度管理、安全培训管理、保密要求、服务保障、运营管理、投诉处置及运营费用结算，适用于受委托的公务用车平台的运营管理服务。

三项济宁市地方标准是济宁市首次制定发布的市级公务用车地方标准，是在智慧济宁公车管理平台化、平台信息化、车辆标识化水平基础上的创新提升。标准的制定和实施，将进一步巩固和扩大全市公务用车制度改革成果，促进全市各级行政事业单位公务用车管理工作规范化、制度化，对推动全市机关事务标准化和信息化“两化融合”试点工作的深入开展和市级地方标准的制修订，具有十分重要的意义。

济宁市邮政局长沟镇邮政支局投递员邓广清

30年风雨无阻，他是老百姓口中的“邓邮递”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪泷

10月12日下午，在位于任城区长沟镇政府驻地的商贸大街北头，邓广清穿着一身中国邮政的绿色工装，正蹲在一处快递代收点检查快件。门口停着那辆陪着他跑遍了全镇每个角落的三轮车，后备箱里还堆放着不少没有送达的快件。

因为太熟悉这一段的顾客，所以邓广清几乎每拿起一件快件扫上一眼，很快就能拨通对方的电话，然后语气十分熟络的说：“老弟，快递给你放代收点了，记得下班来拿。”因为开着外放，所以也总能听见对方亲切的回应：“好嘞，谢谢老大哥。”把30多件快件摆放整齐，一一通知到收件人之后，邓广清又立刻起身回到三轮车前，打开后备箱一边整理一边对齐鲁晚报·齐鲁壹点记者说：“整个长沟镇有我们三个投递

员，因为只有我这辆车是烧汽油的，能跑得远，所以全镇最偏的几个点都是我去送。”

说着，又一个电话打进来，一听对方是任城中医院院长沟分院的，邓广清立马说到：“是张信用卡吧？昨天就给你放到门卫处了，你找老薛要。”对方连连答谢的功夫，邓广清笑呵呵的说：“我在长沟干了20年的投递员，基本上人家一说明身份我就知道是哪个件，什么时候投的。”就在这时，一位家住在附近的老大爷过来和他打招呼，得知记者的来意后拍着邓广清的肩膀说：“我在他这儿订了将近20年的报纸，无论风吹雨打，他没有一天落下过。”

安全、准时，是不少熟悉邓广清的长沟镇居民对他的评价。而每当听到这样的评价，邓广清总会挠挠头，有些不好意思。

思的说：“咱这份工作干了30多年，得对得起大家30多年来对我的信任。”也正是有这份“信任”，他被当地百姓亲切的称作“邓邮递”。

因为父亲曾经就是名邮政工作人员，从小耳濡目染的他对那身绿色的工装再熟悉不过，所以从1987年起，邓广清也加入了这支绿色的“大军”之中。最初在南张街道工作过13年，后来又调到长沟镇工作至今。14个行政村、100多个投递点，邓广清说整个长沟镇他跑遍了不知多少趟，日复一日，年复一年，30多年来，他的投递行程达到100多万公里，投递的邮件超过300万份，骑坏了8辆自行车、5辆摩托车。

现如今，随着老百姓生活水平的不断提高，邓广清的工作也从过去单纯的投递信件、报纸，拓展到快递投送。忙起来



邓广清每天要把数百件快件送到顾客手中。

的时候，一天他要送200多个件，中午经常都顾不上吃饭，晚上八九点钟还依然奔波在送件路上，而且往往周六都要加班送件，“快件多，周六要是不加班，你就肯定送不完。”

对此，邓广清却依然乐此不疲，“快件多，说明咱现在生

活水平高了，物质条件丰富了。而且对比下我30年前刚工作那会儿，咱国家的交通运输真是发生了翻天覆地的变化。”摆放好刚刚检索过的几个件后，邓广清有些兴奋的说：“这日子越来越好，所以咱再辛苦点也值了。”

任城好人，我们身边的道德楷模

主办 中共济宁市任城区委宣传部